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A kiegyezés.
Sajátságos bátortalanság lepte meg a lel­

keket, hogy a kiegyezés meritumához a sok 
jeles újságíró alig mer szólni és kommentár 
nélkül regisztráljuk a sajtóirodáknak külső­
ségekről szóló, ismétlésekben kimerülő ér­
tesítéseit.

Pedig egy-egy eszme pattanhatna ki a 
sokoldalú niegvilágítástól.

Az osztrák lapok a quotával foglalkoznak 
sokat és már a tavasszal az volt a hire, 
hogy a katonai engedményeket is quota- 
emelésre óhajtják kihasználni.

Erre akkor azt mondták lapjaink, hogy a 
hadsereg magyarságához jogunk van ingyen 
is, most már azt mondják, hogy, fizetünk, 
ha lesz magyar hadsereg, minden költséget.

A mostani quota 34°/o, a hadsereg ma­
gyar része 44°/0, hát quota nem lenne a 
függetlenségi párt elvei szerint semmi, de 
annyiba kerülne a magyar hadsereg mintha 
44°/0 quotát fizetnénk, de vájjon lesz-e bi­
zonyosan magyar hadsereg?

Kern volna jobb kiegyezés utján megkapni 
a magyar hadsereget 39% quotáért azonnal ?

Mert a 44% költséget quota nélkül csak 
úgy biiuók el, ha egyidejűleg külön vám­
területünk volna, mely 1200 millió behozatal 
után 10% os átlagos vámmal 120 milliót 
hozna, miből a hadsereg költségei is kikerül­
nének, iparunk fejlődése h erősítené helyze­
tünket egy ennyi (120 miliői) jövedelemmel, 
nem is említve, hogy munkabérekben a be­
hozatal csökkenés 40%-át nyerné az iparos 
I&kósság.

De ha 10 évig nincs kilátás a külön 
vámtei ületre, akkor csakugyan igényünk 
van olcsóbban jutni a magyar hadsereghez 
44°/0-nál (t. í. a védkötelesek 44%-a magyar 
honos) azaz a quotábau többet ér nekünk 
a 39%, mint a 44°/o, s ha az osztrákok 
kapzsiságuknál fogva maguk is beleegyez­
nek a hadsereg magy arságába quota emelés 
mellett, nekünk az udvarnál könnyebb lenne 
a dolgunk és jó öreg királyunknak is ke­
vesebb lenne a dolga, ha alattvalói meghal­
nának egyezni a pragmatika sanctióbun 
megállapított közös védelem nyelvi és anyagi 
feltételeiben.

Az osztrákok úgy sejtik, hogy jobb volna 
a keserű labdacsot egy kis quotuczukoiká­
ban beadni az osztrák alattvalóknak és úgy 
látszik nekünk is jobb lenne most kapui va­
lamit bizonyosan, mint később semmit.

Sőt Dalmáczia és Bosz.nia-IIerczegovina 
eánk ruházása mellett adhatnánk 40°/0-ot is.

E sorok Írója nem akarja elárulni a 
hazát, de azt hiszi, hogy a fokozatos nyu­
godt fejlődés egy mindkét félre méltányos, 
megnyugtató és a jövő fejlődését biztositő 
kiegyezéssel lesz a legjobban elérhető.

Ma már az egyezmények korát éljük és 
az angolok a legellentétesebb érdekeket

egyenlítik ki előrelátó bölcsességgel és kerü­
lik a drága háború alkalmait.

Nekünk még nagyobb szükségünk van 10 
évi nyugodt gazdasági fejlődésre, mert. a 
közjogi harezok elvonták az erőket a köz- 
gazdasági tevékenységtől.

Még a baukszabadalomnak 10 éves meg­
nyújtásába is bele lehetne menni a kész­
fizetések azonnali felvételülek és az oder- 
bergi csatlakozásnak feltétele mellett, ha 
kedves szomszédaink ép erre oly nagy súlyt 
fektetnek.

De ez esetben a dual!smus és paritás a 
külügyekben, czimerbeu, jelvényekben és 
minden egyébben teljesen és tökéletesen 
volna biztosítandó és legalább a trónörökös 
a magyar udvartartásnak megnyerendő, hogy 
a szép budai várlak legalább király fit nyer­
jen, ha királyt nem nyerhet még állandóan.

Szemle,
A lefolyt hét. politikai tekintetben rend 

kívüli nagy fontosságú volt,
A magyar miniszterek Becsben megszakí­

tották a kiegyezés ügyében folytatott tanács­
kozásokat és haza jöttek.

Ezen szakítás részleteiről egészen meg­
bízható forrásból a következőket írják:

— Amidőn most a miniszterek Becsbe 
utaztak, úgyszólván csuk azért mentek fül, 
hogy a végleges megállapodásokat formálisan 
is végrehajtsák, mert semmiféle ok sem volt 
annak a föltételezésére, hogy a tárgyalásokat 
kény teltnek lesznek félbeszakítani. Az utolsó 
huszonnégy óra alatt azonban olyan össze­
ütközések történtek, amelyek a tárgyalások 
eredményes befejezése elé súlyos akadályo­
kat gördítettek.- Éne az összeütközésre a 
kvóta kérdésé adott okot. Az osztrák kor­
mány tetemes százalékemelést követelt, A 
magyar kormány hajlandónak mutatkozott 
arra, bogy a kvótát 36 százalékra fölemelje, 
az osztrák kormány azonban ezzel nem 
akarta beérni, bárha egyben kijelentette, 
hogy nem ragaszkodik a kvóta formális eme­
léséhez, hanem hajlandó beérni azzal, hogyha 
olyan elbújtatott pontokat iktatnak a ki­
egyezésbe, amelyek Ausztriának a kvóta 
emelésével egyenlő előnyöket nyújtanának. 
Ezzel szemben az osztrák kormány katonai 
engedményeket helyezett kilátásba.

A magyar kormány azonban gazdasági re- 
kcmpenzácziók nélkül a kvótaemelésnek sem 
nyílt, sem butkölt formájába nem volt 
hajlandó belemenni s ezzel a tárgyalások 
megszakadt ak s Kossuth Euren ez már Becs­
ben kijelentette, hogy ő nyílt kártyával ját­
szik és árulásnak tartaná azt, hogy rejtett 
kvótaemelést bujtatnának el a kiegyezés 
anyaga közé. Andrássy Gyula kihall­
gatása a trónörökösnél szenzácziós hatást 
keltett. Még sohasem volt államférfin Ma­

gyarországon, akivel a trónörökös politikai 
kérdésekben tárgyalt volna. Széli Kálmán 
volt az egyedüli, aki annak idején hosszabb 
kihallgatáson volt a trónörökösnél, de akkor 
is a trónörökös házassága volt az audienezia 
témája. A trónörökös politikai kérdésekben 
azóta sem tárgyalt senkivel, nem azért 
mintha nem érdeklődnek a napi események 
iiAnt, hanem azért, mert eddig egy olyan 
kérdés sem merült föl, amelyikre a Euren ez 
1'eidinád későbbi uralkodása alatt domináló 
szerep várt volna. Andrá.-sy kihallgatása az 
alkotmány biztosítékok és a kiegyezési kér­
dések körül forgott,

IIir szerint a király nem járult hozzá a 
belügyminiszter valamennyi előterjesztéséhez; 
az uralkodó, arra való tekintettel, hogy az 
alkotmáuygaraiicziák a magyar korona fel- 
cégjogait akarják korlátozni, egyenesen azt 
óhajtotta, hogy g ró t Andrássy hallgassa meg 
a trónörökös véleményét o rés,.ben, mert 
az a dinasztia jövőjét érinti.

Közelfekvő tellát az a föltevés, hogy e 
kot audeuc/.iáti főleg az alkotmány biztosíté­
kokról volt sző,

Nem hihető, hogy e végtelenül fontos kér­
désben már nm vég leges döntés esett, de 
annyi bizonyos, hogy a döntés már nem fog 
soká váratni magára, mert gróf Andrássy 
kötelezettséget vállalt, hogy már a parla­
ment összeülesekor előterjeszti az idevágó 
törvényjavaslatokat, ha pedig az előzetes 
szentesítést nem kapja meg, akkor, — mint 
ahogy többször hangoztatta — levonja a 
konzekvencziákat és kiválik a kormányból. 

*
Kritikusabb természetű lapok a kiegye­

zésről, melyről annyi már bizonyos, hogy 
nemcsak a Bánftyóiiá!, de a Széliénél is rosz- 
szabb ránk nézve, igy imák ;

Hogyan kezdődött a dolog ? A busz évre 
szóló kiegyezés eszméjének felmerülésével. 
Kellett ez a képtelen kívánság, — a mely 
még az ingünket letépő hatvanhetes törvény 
szerint is törvénytelen, — hogy aztán a 
tízéves szerződést úgy tüntessék fel, mint 
valami óriási vívmányt. Mikor látták, hogy 
ezt a trükköt egyszerűen kinevette az or­
szág, akkor jött a kvóta-svindli. Tettetett 
ijedtséggel jelentették, hogy — jaj — az 
osztrák csak úgy akar kiegyezni, ha fel­
emeljük a kvótát. Ez előre megállapított 
fogás volt, a mely nagyszerű győzelemnek 
tüntette volna fel azt a természetes és ma­
gától értetődő dolgot, hogy a kvóta marad 
a régi. A kormány olyan rossz vélemény- 
nyel vau a nemzet elmebeli állapotáról, 
hogy egészen bizonyosra vette, hogy ezek a 
korlátolt fogások beütnek. Ilát nem ütöt­
tek be.

Most aztán jönnek majd az újabb ravasz­
ságok. A legképtelenebb fordulatokra lehe­
tünk elkészülve, mert ezek az emberek el 
vaunak ragadtatva az ő szegény taktiká-
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zásukkal, mert öle egy perc/ig sem gondol­
nak arra, hogy férfiasán, komolyan helyt 
álljanak a nemzet parancsolta állásp :nt 
mellett. Dehogy is rontják ok el a dolgukat 
az udvarnál, a hol Hátuknál engedelmesebb 
és bárgyubb szolgálok még nem fordultak 
meg! A komódiázás tovább fog folyni, — 
most uj szerepeket tanulnak.

Egy szép napon pedig diadalmámorral 
jönnek majd haza és tele torokkal, örömtől 
csillogó szemmel jelentik, hogy becsapták az 
osztrákokat, mert sikerült vele tíz, évre ki­
egyezni, mert sikerült vele elfogadtatni a 
jelenlegi kvótát, mert sikerült nekik kiesz­
közölni a közös bank intézményét és mert 
elismertettek Ausztriával, hogy Magyaror­
szágnak külön alkotmánya van. Mindezeket 
a dolgokat, mint drága vívmányokat fogják 
feltálalni a nemzetnek. És akkor aztán el­
kezdődik a kroki-korszak. Mert mik lesznek 
ezután nemzeti vívmányok?

Nemzeti vívmány lesz, hogy nem kell 
Mécsből hozatunk a levegőt; hogy nem le­
szünk kötelesek a kvóta arányában elter­
jeszteni Budapesten is a fekete himlőt; hogy 
nekünk is két szemünk lehet és hogy az 
európai czivilizáczió ruháiban járhatunk. We- 
kerle nemsokára ilyen vívmányokkal meg­
rakva tér haza. És mind e képtelenségek 
lehetőséget éppen most kell elismernünk, a 
mikor nemzetünk testén a legsúlyosabb szo- 
cziális nyavalyák tünetei jelentkeznek s mi­
kor egy forradalmi elszántság jelentkezik 
ezzel a politikával szemben.

Felhívás.
Nem rég jelent meg a magyar kir, bel­

ügyminiszter úrnak ti0000—11)07. IX. b. sz. 
korszakot alkotó körrendeleté, mely az ál­
latni gyermekvédelem körében az eddigi kör­
nyezetükben erkölcsi romlásnak kitett vagy 
züllésnek indult gyermekek oltalmáról intéz­
kedik.

A belügyminiszter úr az ilyen gyermeke­
ket az állami gyermek-men helyek be utalja, 
Iliéit azt tapasztalta, hogy az. a rendszer, a 
melyet a menliel-yek köveinek és mely' abból 
au, hugi az elhagyott gyermekeket, jóra való, 
jolelkü, ei kulcsos és munkás családoknál 
helyezi e! és melylyel eddig sikerült számos 
gyermeket megjavítani a társadalomnak, csa­
ládnak visszaadni, javítóintézet nélkül — 
bevált.

A rendelet a gyermek-meulielyek igazgató 
főorvosainak kötelességévé teszi a fcntne­
vezett gyermekek befogadására nevelő-szülő­
két keresni, A rendelet október l-én lép 
életbe. Az idő felnit rövid. Hatáskörömből 
kifolyólag fordultam ugyan a körletemben 
tartozó alispánokhoz, polgármesterekhez, tan­
felügyelőkhöz es a kolozsvári menhelynek 
már működésben levő telepbizottságálivZ és 
telepei vosaihoz. De hogy a közönség minél 
hamarabb tudomást szerezzen és oly csalá­
dok, mely ily alapjában nem rossz, de eddigi 
környezetük által megrontott gyermekeket 
magukhoz fogadnának, ebbeli szándékukat 
nalam addig is bejelenthessék, mig a hiva­
talos körök ez irányú felszólításai közzéte­
hetők, fordulok ez utón a nagyközönséghez.

A hatóságok állal beszállított, romlásnak 
indult gyermekeket a gyermek-meulielyek 
előzőleg 1 arulne*nyozni fogják es csak olya­
nokul fognak kiadni, kik uj és jóruvaló kör­
nyezetben való megjavításra, alkalmasak. E 
veglm! egy-egy családhoz rendszerint 1 — 3 
gyermeket adunk. Súlyt fektetünk arra, hogy 
a i'i miszerint mar 12 ev körüli gyermekek

oly családokhoz kerüljenek, kik valamely 
iparággal vagy belterjes gazdasággal foglal­
koznak és ahol a gyermeket a foglalkoztatás, 
a munka nemcsak megjavítja, meguemesiti, 
hanem az állami gondozás után a 15 év után 
való megélhetésre képessé teszi.

Ha az illetők lakásviszonyai megengedik, 
ilyen helyekre 6—8—10, de akár 20 egy­
nemű gyermeket is adunk.

Minden gyermek után az eddig fizetett 
10 korona havi gondozási dij helyett 15 ko­
ronára fölemelt havi díjat fizetünk s ezt a 
dijat 3 havi utólagos részletekben a posta­
takarékpénztár utján utalványozzuk.

Fölszólítok tehát mindenkit, elsősorban 
pedig meglevő gyermektelepeink polgárait: 
Kolozsvár, Törd a, Székelyudvarhely, Zilah vá­
rosok, Szókelykeresztur, Báufihunyad, György- 
falva, Mákó, Darócz, Bogártelke és Felviucz 
községek lakósságát, hogy bennünket ezen 
nagyíontosságu és az összes társadalmi ré­
tegeket mélyen érdeklő és érintő törekvé­
sünkben támogassanak; a belügyminiszter 
úr által megindított nagy gyermekmentő 
akczM) segítésére siessenek és minél nagyobb 
számban nevelőszülőkul ajánlkozzanak. Az 
ajánlatokat kérem a név, családi állapot, 
vallás, foglalkozás és lakásviszonyok, meg­
élhetési állapot feltüntetésével a kolozsvári 
m. kir. állami gyermek-menhely igazgatósá­
gához czimemre beküldeni.

Kolozsvár, 1907. év szeptember 11-én.
Dr. Genersieh Gusztáv,

igazgató-főorvos.

Színház.
Városunk közönsége egész éven át nélkü­

löz minden szórakozást és mégis, a midőn 
alkalma volna szórakozni t. i. a midőn váro­
sunkba évenként 2—3 hétre ellátogatnak 
színészeink, akkor teljes iudolencziával vi­
seltetik a rövid ideig tartó és teljesen 
egyedül álló szórakozó hely, a színház iránt is.

A f. hó 17-én kedden színre hozott „A 
házi béke“ czimü Bisson igen ügyes vígjáté- 
káuuk előadása úgyszólván teljesen üres ház 
előtt ment, pedig a vígjátékok es színmüvek 
összevágó előadása, mindig megérdemli a 
pártolást.

Premiére-számba ment a szerdai előadás, 
inéit az újonnan szerződött primadonna, 
Szalay Vilma mutatkozott be az ezen alka­
lommal már másodszor színre hozott „Víg 
özvegy “.gyei. Előkelő játéka és kedvesen 
csengő hangja vau Szalay Vilmának. Ezzel 
az előadással kárpótolta az igazgató a „Vig 
özvegy első előadásának ének-hiányát, ám­
bár amit nyertünk a primadonnával, azt el­
vesztettük Sziklaival, mert a Rónai által 
személyesített Daniié gróf még árnyékába 
sem fér annak a Daniid grófnak, akit a 
múltkoriban Sziklai játszott. O.yau darabo­
san, esetlenül mozgott Rónai a szinpulon és 
olyan hamisan énekelt, hogy nem tu hűk 
neki megbocsát mi ezen szerep eljátszására 
való fellolakodását.

Valósággal indisponálta Szalay Vilmát Ró- 
nai, sokszor volt is része Rónainak a nyílt 
s/.men nyert figyelmeztetésekből. Örvendünk 
hogy most mar lesz alkalmunk Szalay Vilma 
segelyevd a sz-p operetteket és különösen 
uxük énekeit is élvezni, csupán arra kérjük 
az >8izsalót, hogy méltóbb partnerról g0n- 
tioskodjék. Zita Mirkd báró szerepében l)\ik 
jobb volt, mint múltkor. Nyegus (|{ dtilmi)
vo!tH('ltinCÍeil“<! (U,0"yÍ TmV-) 11 rú«' jök

Csütörtökön még sokkal üresebb ház előtt,

mint kedden, Rákosi Jenő zamatos fordítását 
„Egy szegény katona történetét“ láttuk. 
Minvégig ügyesen összevágó játékban, ámbár 
Lázárt (Kőhalmi) hatásosabban kellett volna 
a befejezésnél leleplezni. Jól alakítottak Kenő 
János (Fekete) és örvendünk, hogy e társu­
latnál van tere az érvényesülésre, mert 
Miklósy társulatánál az általa kreált szere­
peket maga Miklósy játszván, csak mint 
másodrendű színészt ismertük. Kulinyi Ka­
rolának ügyesen sikerült minden drámai 
jelenése úgy Madiai ne mint Adrienne szere­
pében.

Kedélyes volt az öreg Cliamboráu (Deák), 
jó alakítása volt Déuesuek, mint tábornok.

— sz. —

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Áthelyezések. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Dergán Erzsi marosbogáti 
állami elemi iskolai tanítónőt a budafoki 
állami elletni iskolához helyezte át, Szilágyi 
István Vízaknáról Dicsőszen ttnártouba ál be­
helyezett tanító helyébe Bodó Lajos old. 
tanítót, nevezte ki.

— Ünnep Zilahon. A mai napon nagy 
ünnepségek keretében avatják föl az új kol­
légiumi épületet. Erre az alkalomra négy 
tanár utazott Zilakra, mint a Bethlen-kolló- 
gium küldöttjei.

~ Eljegyzés. Fritz Károly társulati 
bányamérnök, Fritz Pál uy. főbányataná- 
csos fia, eljegyezte Petrozsónybeu Rudolf 
Hilda urleányt.

— A papi vagyon szekularizá- 
cziója. Jelentős és szenzácziós esemény 
pattant ki a Református Lel kész egyesület 
minapi gyűlésén. A Lelkészegyesület elnö­
kéül megválasztott Ballliazár Dezső dr. es­
peres székfoglaló beszédében azt prokla- 
málta, hogy a református lelkészek az 1848 : 
XX. t,-c/. végrehajtásával kapcsolatban a 
szekularizáczió mellett bontanak zászlót. 
Félezer református lelkész tapsolt ennek a 
kijelentésnek, mely h ingót adott a refor­
mátus papság szivében régóta élő ineggyő- 
ződéstiek.

Kirándulás. Ma a Betli len-kol légi iim 
ifjúsága tanárainak vezetése alatt kirándu­
lást tesz a Kőközbe. Indulás reggeli 7 órakor.

— A közönség figyelmébe ajánljuk 
azon intézkedéseket, melyeket rendőrségünk 
tesz a járványos betegségek tovaterjedése 
ellen. A közkutakat rendőri ellenőrzés alá 
vették, a csatornákat meszelik; a közönség 
a maga ériekében vigyázzon a köztiszta- 
ságta: rossz ivóvizet ne használjon, szenny­
vizektől az u te zu levegőjét segítsen tisztán 
tartani.

— Védhimlő-oltás. Az utazók mint
intelligensebb emberek kezdik magukat be- 
o 11at"j, tekintettel arra, hogy vendéglőkben 
,lécsi utazók is fordulnak meg. Ajánlom 
íok.'p kereskedőknek és utazókkal érintkező 
iparosoknak, hogy In 10 év óta beoltva 
!' voll,al<> házi orvosaikkal o!lássák be 
magukaL Dr. Winkler Albert, városi főorvos.

Uj segédjegyzö. Szilágyi E fiai ti m.- 
ojvaii községi ir.iokot Bágyon községbe se- 
gédjogyzővé választották.

Ismét szerencsétlenség a vasúti 
állomáson. Folyó hó 20 dilcáu tolatás köz-
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l)6ií ismót halálos szerencsét lenság történt 
Nagyegyeden. Egy munkás vigyázatlan félre­
lépés folytán oly illést kapott a mellén, 
hogy a vonaton csak a felvinni állomásig jut­
hatott. Ekkorra, valószínűleg belső elvérzés 
következtében, meghalt.

— Öngyilkossági kísérlet. Csiby Ábel 
kőműves folyó hó 20-án kétszer magára lőtt 
s életveszélyes sebet ejtett magán. Az ön­
gyilkossági kísérlet, valószínű oka, hogy a 
szerencsétlen vagyoni és családi életében 
egészen elzüllött s a pálinkaivásra adta fejét.

— Uj csendőr Örs állomás Cziinoson 
e hó 8-1 Icától kezdve uj cse ndővörs-ál lomás 
állíttatott föl.

— Gyújtogatás Medves községben múlt 
héten ki gyű ladt Székely János lakóhaza és 
teljesen leégett. A csendőrség kiderítette, 
hogy a tűz gyújtogatásból eredt és a gyuj- 
togatót Lukács András személyében kinyo­
mozta.

— A nagyenyedi fegyintézetnek
lapunk 75-dik számában megjelent hús- 
szállitási hirdetésében a hússzállitási idő 1908. 
j a n u á v 1-t ő 1 1908. d e c z e m b e r v é - 
géig értendő, 1909. deczember végéig helyett.

— Temesvárról írják nekünk. Folyó 
évi szeptember hó 2ti-ától szeptember hó 
30-áig bezárólag fog megtartatni a temes­
vári őszi vásár. A Delmagyarországon ural­
kodó takarmányhiány folytán a gazdák tö­
rekedni fognak arra, hogy úgy a szarvasmarha, 
valamint lóállományaikat eladják s csakis a 
föld megmunkálására, okvetlenül szükséges 
állatokat megtartsák. Ennélfogva általános 
azon nézet, hogy nevezett vásár alkalmával 
nagy felhajtás lesz szarvasmarhában s lo­
vakban egyaránt.

— Hölgyek és uraknak tudniok kell, 
hogy a kitűnő gyermek-kenőcs, Babymira- 
lcrém az izzadság, vagy nedvesség által fel­
dörzsölt bőrt gyorsan gyógyítja, bőr- és f*j- 
kiütéseket hamar eltávolít. Hintőpor (Stupp) 
helyet most mindenütt azt használják. Do­
boza GO fillér minden gyógyszertárban és 
drogériában.

— Kenyér- és zabszállitás. A m. leír.
kolozsvári \ 1. honvédkerület parancsnokságá­

hoz tartozó csapatok kenyér- és zabszál!itási 
tárgyalása a következő napokon tartatnak 
meg: Nagyszeben, Déva és Erzsébetváros 
állomásokra nézve, 1907. október hú 8-án 
délelőtt 9 órakor Nagyszebenben. Marosvásár­
hely és Besztercze állomásokra nézve 1907. 
október hó 10-én délelőtt 9 órakor Maros- 
vásárhelyt. SzamobUjvár állomásra nézve 
1907. október hó 10-én délután 3 órakor 
Marosvásárhelyt. Kolozsvár, Nagyonyed es 
Dés állomásokra nézve 1907. október hó 
14-éu délelőtt 9 órakor Kolozsvárt. Brassó, 
Eogaras, Kézdivásárhely és Csíkszereda állo­
másokra nézve 1907. október hó 18-án dél­
előtt 9 órakor Brassóban. Részletes tudni­
valók a nagyenyedi honvódállomás parancs­
nokságának irodájában is szerezhetők.

— Hazai ipar és pedig kitűnő a kés­
márki len vászon- és damasztáruk, de ezek 
csak akkor valódiak, ha a lapunkban is lát­
ható „valódi szepességi“ védjegygyei vannak 
ellátva.

— Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, Vili ,

tfdtaérdeat.

Kobe rezeg Sáiulor-ntcza 30. szám alatt levő 
Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt árban 
elegánsan bútorozott, külön bejáratú szobá­
kat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás 
is kapható. Csoportos jelentkezőknek meg­
felelő kedvezmény. Szigorúan családi otthon.

Dupla franczia tetöcserép, jó mi­
nőségben s jutányos árban kapható Márer 
és Weiszberger tüvisi kereskedőknél. Olvasó­
inknak ajánlhatjuk.

SCOTT» Emulsió
rendkívül erősítő hatással van az egész szer­
vezetre, gyógyítja és erősíti a tüdőt.

Köhögést és meghűlést
bál mily makacs < > iiosszadzi 1 iims

4 ' -T is legyen az, a SCOTT-fele Emul-" ' • -#-«\VÍ|Á 810 gyorsan megszűntei. Meg a 
■> sor vallásos betegeknek is köny-

nyebbülést szerez a SCOTT-f.de 
- ' Emulsió, feltéve, hogy idejekorán 

használják, mely esetbe i állandó, 
Az Emulsió vá- tartós gyógyulást eredményez,

sáHúsánál a

-IS™ - Egy eraüeíi üveg ára 2 K. 50 fillér,
gyét — a halászt

leSkvÄ' Kapható a gyógyszertárakban.

3. oldal.

Közgazdaság.
Irta: dr. W. A.

Legelők. A takarn.ányhiányoii sokat len­
dítene, ha a gazdák a földjeik mellett el­
vonuló lilákon a mezőrendőri törvény értel­
mében gondosabban irtanák az ártalmas 
gyomokat, a lyceumot, ákáczof, tövisféle 
burjánokat, kökénybokrokat, pukkantót, be­
lén de két, csalánt, s ez által a jó legelni 
való növényeknek, a füfőiélc és lóherfajták- 
IIak adnának tért.

A közutak füvének bérbeadásánál is a 
hatóságok kiköthetnék a bérlővel szemben 
az ártalmas gyomok irtásának kötelezettsó 
gat, nemcsak a bérlő hasznáért, hanem azért 
is, hogy a bérösszeg évről évre fokozatosan 
emelkedjék es ezáltal a közúti alapok erő­
teljesebbé válásával az utak jobban legye­
nek gondozhatok, mi ismét csak a gazdák 
javára válnék.

Nem akarok ujjal rámutatni az ebbeli hiá­
nyokra, pedig felhozhatnám pl. a keitb. te­
mető melletti es farkaspataki Utakat, me­
lyek a dudvákra is, az üt elhanyagoltságára 
nézve is jó például szolgálhatnának Nagy- 
etiyeden.

A holtmarosi legelő jelenleg szépen ki 
vau tisztítva, úgy hogy e kedves erdő kocsi 
kirándulásokra és bic/.iklizőkuek is igen 
ajánlható és ezen c/.élokra kis gondozás ál­
tal ott szép körlcocsilcázó és kör kerékpár 
pálya volna előállítható a szépítő egylet 
állal.

A herzsai erőben való legeltetést is en­
gedélyezte a felsőbb hatóság, de a gazdák 
nem vették eddig igénybe, pedig az enyedi- 
eleitek is, az orbóiaknak is közügyben fek­
szik és a ha zu ál at megkezdése és a jövedel­
mezőség kilátása bizonnyal maga után vonná 
a legelőterület, tn-k a bokroktól és alj falc­
tól való gondos tisztítását.

Gazdakörök. Az anionom érzés fej­
lesz! befő volna gazdáink között a hegyköz­
ségek és gazdakörök megalakítása áltál.

Mimién hegyközségben vau egy két in­
telligensebb birtokos, ki kezébe vehetné a 
mező rendőri törvény alapján az alakítás 
ügyet és sokat használna a gazdáknak, ha 
a szőlők közepére és tetejére utakat vezet­
nének és a kézi munka felhasználás szüksé­
gét apasztanák az altul, hogy a kórót, trá­
gyát, termékeket a szólő magasabb részeire 
is állati erővel lehetne tel és leszállítani.

Úgy a hegyközségi gyűlések alkalmával, 
mint a gazdaköri értekezleteken is meg­
beszélés tárgyát képezhetné a gazdasági 
haladások alkuim zása, mert mi tagadás, 
kissé el vagyunk maradva, adósodva és egy 
kis jövedelem többlet elkelne a háznál a 
mai drága világban.

A gazdakörök í övetkezeti utón a drága 
gépek közös beszerzését és dij melletti hasz­
nálatát is lehetővé tehetnek a legkisebb 
gazdának is, hiszen a lölier és hiczerna ve­
tésnél a magban 50%-of takaríthatnánk 
meg, a munkaerőben is sokat.

Ma már anachroiiismus a sarló haszná­
lata az aratásnál, melynél a kaszálás vagy 
kaszáló gép használata többet ér, városban 
intelligens iparos is van ki a gépet j ívitni 
kezelni tudja. ' ’

A csépién és Icukoricza morzsolás is ol­
csóbb géperővel. A rostálás adja meg a mag­
vak jobb kinézését, és árát, a permetezés 
is szövetkezeti utón arányosabban és szak­
szerűbben volna végezhető és a hatósági el­
lenőrzés is könnyebbé lenne. Ne várjunk min­
dent az államtól.

A gazdakörök a megyei gazdasági egy­
letre is előnyösen itatnának vissza és attól a 
magasabb értelmi és anyagi támogatást 
nyerhetnének a már ismert módokon, kiállí­
tások, szakelőadások, jutalmazások, gépse­
gélyek (aszalók, sajt ölök stb.) által.’

A melléit termények (hulló gyümölcs) ér­
tékesítése Segesvárt szövetkezeti utón tör­
ténik és nemcsak olcsó almaborhoz, hanem 
más (<zeder, málna, ribiszke) sajtolványolc- 
hoz is jutna a gazda.

1 e j k e r e s k e (1 ó s t is a városokban szö­
vetkezeti utón kellene létesíteni, 8°/o szo­
kott lenni a kereskedő jutaléka és ezáltal 
az eladás a gazdának mégis olcsóbbá vál­
nék, a vevő pedig nem volna kénytelen néha 
félnapig futtatni egy liter tej után.

Nagyenyeden naponkint elfogy 2000 liter 
tej, mi 20 tilléiel számítva 400 koronát tesz, 
ennek 8% a 32 korona, miből úriasan él­
hetne egy kereskedő, sőt kettő is.

Tanulmányutak. A vmcz.ellér-iskola 
kitűnő igazgatója Gáüfy János németországi 
tanul in áii) ú íjából hazatérve azt mondja, hogy 
minden évben kikeltene, hogy utazzék 300 
tanú t ember, hogy lássa, mily czélszerü 
gyakorlatiassággal csinálnak meg a németek 
mindent.

Igaz! Reám nézve az tett Ausztriában 
hatást, hogy a mezei dűlő (határ-) utakon 
egy gyom sem volt látható, azok szélessége 
csak 1 méter 20 étim, de az a keskeny út 
kavicsolva van. Ellenb m az Alföldön láttam 
20 méter széles határúinkat minden gondo­
zás nélkül, pedig az, e pocsékolt terület 
7t rész hasznából kavicsolni lehetett volna 
egy keskeny utat. Erdélyben van elég ka­
vics, mely pl. a Maro.svölgyebeu minden út 
mellett bányászható volna a szállítási költ­
ségek megtakarítása c/.étj rbói, de csak Sze­
lem vidékén láttam meg a keskeny erdei 
utakat is kavicsolva. A szászoktól sok min­
dent tanulhatnánk, a mit öle nagy gyakor­
lati érzéküknél fogva külföldön láttak és 
meg is honosítottak.

Egy millió ember vau a monarchiából 
Németországban és ennek bizonyára legalább 
egy negvede Magyarországból, Amerikában 
pedig szintén egy millió, mások szerint 2*/s 
millió magyar ember van de az ottani m-

Ki. M Eli ASZ KANOS ES TAKSA
női és férfi divatáru, iémm és rövidáru raktára; íeimlkezási és huilaszáliitisi vállalata Naj/aa/idaí), Fáíár 3, száai.

„ _ _ Bátorkodunk a, n. ó. holvi ás vidéki közónséír sí!ve* 'fiiy *!inU a m hí; unt,i t t, t berendezett
női és íéfii divatáru, felié mamii és rövidáru raktárunKra fölhívni, *£»($?) 

s*^***?^ hol jutányos árban és a legpontosabb kiűzőigilás mellett st írezit i ő be mui.l-m sztUsóg et. 
Temetkezések rendeíésát -skli vili asz állítást légin *:UuyjJib:> tnc u ellet, 1 m c > ián c,j egyszerű > d.szs kiv, télben
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tézmények gyakorlati megvalósítását nem 
észlelhetni kellő mértekben.

A g) a keríti li ál zés hiún vára mutat |>l. az 
is. hogy inig néha erős egyedi knek kozguz- 
tlagsagi vállalatait nagy erővel támogatjuk, 
másfelől a gyöngébbekét semmivel.

Például szolgálhat erre az, hogy a fatelit« 
telepre 88.000 koronát áldozott az. államnak 
a város, a lakatosául és papiráiugyárakat 
még pőladómentesség kedvezményében sem 
részesíti, bár 15 évre.

Pedig ezen vállalatotok támogatásra szo­
rulnak és munkád Íjakban 10U,ÜÖO koronát 
hagy nak a vaios lakosságúnak ezáltal annak 
lein I viselési

Felelős szerkesztő:
Di’. M ti I. LEK J E N Ö.
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Nagyérdemű vevőközönség!
0)

Van szerencsém ;i n é. vevőközönség becses tudomására hozni, 
hogy a helybeli piaczon Vár-épület S. sz. alatt

0) i

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Nyüt-tér,

Egyemuhákal
a legszebb, legjobb és legtartósabb 
kivitelben, egyives önkénteseknek 
előírás szerint ki szít a ?t> év ói a 
fennálló és h gjobb hit név nek öt vendé

HIRSCH BUDAPEST, V., 
Doiottya-utcza II. sz.

KhIh'íó tizeléri felit telek. Ál jegyzék 
ingyen es l éi n i ut.vu

Fulfill liptóira az óitól ttját ttlltfgín kivi
17 rí 1-3

női- és férfi-divatüzletet
II) it dl ti ip, I cl állóidéiul dús választékban tartok jóminőségü hazai 

gyártmányú női-, férfi- és gydi'inek-C/ípőkef, férfi- és liu- 
halapdhaf, ing, gallér, kézelő, harisnya és esőernyőket.
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Tova 1)1 á vásznak, flanelek, ez i bel in, lodenszövetek, szőttes, zephir,
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crc'tonok, pai kotok. I jdoiiságok női divatkelmék és cheviotokban. 
Agyit l ilék, függönyök, paplaítök és még sok itl fel nem sorolt czikkek.

Miután bevásárlásaimat kizárólag készpénzzel eszközlöm és 
nagy mennyiségei, veszek, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy 
az üzletben lévő összes ezik keket feltűnő ölesé) gyári árban szá­
míthatom.

Ezek után kérem a n. é. vevőközönség becses pártfogását, hogy 
alkalmam legyen olcsó áraimról meggyőződtél ni.

Tisztelettel

Weinberger Miksa.
Var-épidet 8. szám.
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Rendkívül keltema» tzQ. erősít, tisztítja a vért 
fKi* üveg ára 880 kor. Nagy üveg 8 kor. Kapható gyógy tárakban.' 
LPostán küldi; KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvtö-tér.
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FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi VárosíiAz. (K&rcly-körot).
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____  ,, L az első és legnagyobb.
Budapest. Ó-utcza 42, 44 isaé 'é* «»íilő résivéoy- 

- iái ház), 43. 48. és Uj-utea 43. tóke; 'i ♦,
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Szállodás : Simon Pél
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76. szám. Közérdek.

A NAGYSZEBENI X
AIíTAlíANOS TAKAHÉKPÉNZTÁK

ad jelzálogkölcsönöket, felévi «tőkét és kamatokat ».agukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a kővetkező feltételek mellett:

A. 4'kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a g a) 40 évi törlesztésnél 1S0 /élévi ...........r -v
kon><>n legkisebb összege 30000 K. - A törlesztés g let minden 1000 K. útim u K S.t í * lí‘'
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden H l, 1
1000 K. után 26 IC. 11 t. 1>; 25 évi törlesztésnél 130 íé 

= részlet minden louo K. után ti a íélévi 
K. i; f.

zleti a félévi 
K. os f.

1 észlet) a félévi 
K. 98 f.

részlet) a félévi 
IC. 81 f.

: ölet) a félévi

B. 5"/„ kamatláb mellett so évi törlesztésre ; a köt- 5 ... . - ... , ..
csőn legkisebb összege io.ooo K. - A törlesztés | 0 r , * ‘Vesztesnél (30 f«ev, rés,
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden 1 „ ^ PmKÍ<" 1000 K' után 1 "
1000 K. után 27 K. 16 f, E *' ^ () kamatláb mellett a köles

0. 6i/4"/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb E
szege 10.000 K. E a) 32 évi törlesztésnél (64 1« i,

a) 40 évi törlesztésnél (S2 félévi részlet) a félévi E lLhzlu ,L"'KlU1 1000 iv' UUí,->
részlet minden 1000 ív. után 29 K. 60 f. ~ 5 v 23 evi törlesztésnél (4Ö Jelt

, x ..... , ~ részlet minden tooo IC, után tb) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi H .
részlet minden 1000 IC. után 30 IC. 80 f. E cl 1 evl törlesztésnél ( 36 télé'

r ;i o , .... ,, ........ , . = íeszlct numl'.'ii i ouu t'C. után . I11. «. /4 /0 kamatiab mellett a kölcsön legkisebb ősz ~
szege 2000 IC. ü 1S évi törlesztésnél (30 félévi t : t) a félévi

E részlet minden 1000 K. után 30 IC. o<) f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is ad. ;■ .1, valamennyi
kölcsön — az egyszersmindenkorra 1% tőmdijon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben
készpénzben fizettetik ki.

V Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINON EK GYÖRGY •«- 
'Ital Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál. J

NAGYENYED VÁRÜ3 KÖZÖNSÉGÉ
p pp

ISO 6—52

5 PP P PP PP

í GŐZ, KAD 2 KO 2SSS2 FURDOJt
Gjizfürdd.

Fürdoldd : 
Férfiaknak: szí nia,

csili övi ök. s/.nnib ii és 
vasM'naj) i'i-nge! 6 órá­
tól dói után 2 oi'.ug.

Nőknek: kudilvn és 
péntektől n'gge! 6 órá­
tól esti G óráin.

Árak,
Felnőtteknek . . 1.20 kor. 
Tanulóknak . . 1.— kor. 
Szülővel fürdő 12 éven aluli 
gyermekek után f jenként 60 

fillér fizetendő.

» Va> út-utca k. Yttsűt-uto.i 1. .

Kádfürdő,
Fürdőid«!)’:

Az év mindenik szakában, a hót 
minden napjait (hétfő kivételével) 
nők és férfiak reggeli li órától esti 

6 óráig fürödhetnek,
Á r a k ;

Az j 1 I 2 | 3 | 4 í 6 j 6
8 z a m u k á d a k b a n

j Feinőileknek 120 k. 1.40 2.—I 
í Tanulóknak 1— k. K. Ív. j 
I Szülőjükkel együtt für- I •

dő gyermeknek á 60 f. í | *)
*) Ezen díjért a szülőit kivit] még 

három (12 évesnél kisebb) gyer­
mek is füiödketik.

Kö (meifenczB) fürdő
Ftbdcíidő;

Férfiaknak: szerda, 
szómba«, vn sár nap reg­
gel 6 óraíti! este ti óráig 
és C;ü.öilökön délután 
2 órától esii fi óráig.

Nőknek: Keddspén­
tek reggel ti órától este 
ti óráig és c ti! öl i ükön 
reggel ti óriUúl delu'án 
2 óráig. _

Arak;
Mindenkinek, min de un ap 

25 fillér.
£••©•••»«•©»« ;eeeeeeeee^»»»e«»eeeeeeeee@«e|j|

Modern és kényelmes berendezésű gőzkamra ; tükör- és hütő-medenczck ; fényes 
berendezésű pihenő; massage, tyukszemvágó és fodrász; emelt és sülyesztett 
porcellán-kádak; hideg és meleg, felső- és alsóvezetésü ütő- és permetező-zuhanyok. 
A fürdő a város központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető.

Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltott 30 drti jegy ára 36 kor. helyett, 30 kor.
^•••eeeeeee»eee8eee^e9®®eeeee®e®-»@e®ee0®ee^e®#©e6iee*eeee@ee»8

Temesvári vásár-hirdetés.

5. oldal.

I «115— 1907. szám.

Árlejtés! hirdetmény.
Á iingvenyt di kir. orsz. fegy intézőt- 

I ll(,l alkalmazott fogy őri személyzet s a, 
letartóztatva lévő fegyonczek részére 
1 y08. evre szükséges lábbeliek előállitá- 
í-ához beszerzendő börnemü anyagok 
és pedig:

4S() kg. liarotnszo 1 ültetett, darabon - 
kint, 25 - 80 kg. súlyú terez mtalp, (ökör­
bőr).

406 kg, barna telién bőr 5 — 6 kg. 
súlyú, flach

1 10 kg. közép vastag talpbélés (egyen­
letesen kidolgozott gipsz fellő: ök).

40 drb. feliár cseres szárbélés; to­
vábbá. a fegyintézet! iparüzlet részére 
ugyancsak 1908 évben szükséges, s a 
szükséglethez képest megrendelendő, 
mintegy 1500 kg hasouminőségü talp, 
100 kg talpbélés és 150 kg. barna té­
lién bőr szállítása iránt folyó évi októ­
ber hó 18-ik napján d. e. 10 órakor 
zárlajaiilati versenytárgyalás fog tartatni. 
Az, ezen anyagok szállítására vállalkozni 
szándékozok ezennel f« lhivatnak, hogy 
1 koronás bélyeggel ellátott Írásbeli zárt- 
ajánlatukat az ajánlatba hozott, egység­
ál a k szerint a kiteli mennyiségű anya- 
üukert esedékes összeg 50/o-ának meg* 
tek-ió bánatpénzzel, akár készpénzzel, 
akar megfelelő éitekü óvadékképes ér­
tékpapírral ellátva, a jelzett határidőig 
ezen igazgatósághoz nyújtsak be.

Az ajánlat borítéka „Borszállítás! aján­
lat feli:ássál látandó el, s az ajánlatban 
kiteendő, hogy vállalkozó a szállítási 
feltételeket ismeri s azokat elfogadja.

Az árlejtés! feltételek a fegy intézeti 
igazgatóság kiadóhivatalában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Kir. orsz. fegy intézeti igazgatóság.
Nagyenyeden, 1907 szeptember 19.

Uray,
ISO 1 — 1 igazgató.

r
Modern

litográfiái munkákat
takarékpénztári részvényeket

stb. készít a
NAGYENYEDI KÖNYVNYOMDA 
ES PAPIRARUGYÁR R.-TÁRS. 

NAGYENYEDEN.
V_______________________________ ;

Az idei Temesvári Szent Mihály

ORSZÁGOS VÁSÁR
f. évi szeptember 26-tói bezárólag szeptember 30-ig fog megtaitainb 
Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra szeptember 26-1 ól,

csütörtökön reggeli 5 órától kezdve meg van engedve. 
Temesvárod, 1907. évi szeptember hó 3 án.

A városi főkapitányságtól: 
Béé Ferencz, főkapitány.

Aj Orsi Gud.
Maok*»- és 

CwBdueély-
pé ónért éJiifijuk jó indulatibe. 
IMMMI Ml »»friWsmdnv/ and» Wrdé»n. Biitotiuj (dali­

déit si«n segély 
pénztárnál

w •isTa •
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G. oldal, Közérdek. 7G. szám.

Kiadó lakás.
Szentkirály-utöza 82, szám alatt szóji 
utczai lakás (kát szoba, konyha slb,) 
f. hó 29 tői kiadó. Értekezhetni imvanoli.

ÍH11111H11113 r/S
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Egy jó állapotban levő

zongora
jutányosán eladó

Szen*kiiálv-uloza 14. szám alatt.

=:ej=

NAGYENYEDI
ÖNYVNYOMDA ÉS
pápirárusyár r?f:

NAGYE.NYEDEN.
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Budapesten az egyetlen független 
ellenzéki nagy napilap

AZ ÚJSÁG
ír

K
-Hi --- fsai—=ü=

KéSZili müveket’ folyóiratokat, hir-
------- lapokat, körleveleket, képes
árjegyzékeket, levélpapírokat, falraga­
szokat, meghívókat, mindennemű ke­
reskedelmi nyomtatványokat, taka­
rékpénztári zárszámadásokat. To- 
vábbá postacsomag és tlveg- 
czimkéket, porkapszulákat, 
papírzacskókat. kötözSpa- 

pirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyom­

tatványokat könyv­
es kőnyomdai 

vagy dombor- 
O nyomásban

Dobozárugyár 92éPésolcsó Litográfiái 
Könyvnyomda k“;1' müiníézeí.

Előfizetési ára:
AA 
A/, 
AA 
A„A 
AA 
AA 
A A

I
AA 

: A A
I AA

AA
I A/,

AA 
; AA
í AA

AA 
I AA 
I A A 
I AA 
I svVá I w 
! AJX

I W
A/aW
A/a

Egész érre . - - 28.— kor.
Féléié re . _ - . lé.— 99

Negyedérre . - - - 7.— 99

Egy hónapra __________ 2 40 99

S
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$
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e
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Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) 
u,m, közönséges és hajiitott dobozokat stb.
gyógyszerészek, czukrászok es gyárosok 
részére kisebb áruczikkek jutányos és cél­
szerű csomagolására olcsó átban szállít.

Mcgremh-lesi czim: „AZ ÚJSÁG" kiadóhivatala, 
liadapest, MI„ liákóczi-út 34.
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Hegyi János
mülskatos és gépjavító műhelye
MAG-YEMYEDER", Tövis-utca 19
.....*.... I,,,................... ....... ......... .......................

Elvállalok mindennemű épület-, n.fl- és géplakatos 
munkákat, tt. m vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá vilbnyesengók 
telelőn és villán,liárilók szakszerű szerelését. Vanrgé- 
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon- 
nani beszerzését, végre mindennemű gézeséplók, mote- 
rok, szivattyúk és szivalfjuskulak, gazdangi pép,k é 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gf.Ziiakóz.öuségiiek saját 

inti hely cinben összeáll! tolt 
el p usz t i tha tat la ti ívczél fej ü 
ekemet és vasboro almai, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vrgy 
kívánság szerint átal. kitok.

Szakmámba vágó köhségveiéteel díjtalanul szí Igák k 
Beoses pártfogást kór

kiváló tisztelettel
12 76—104 HEGYI JÁNCS,

mtilakatos és gépjavító mtihehe

l'OVfíií
AíilAjJüj

Részvénytőke: 4CCCC0 kor. Tartalékalap 200 000 kor.
IlilllIIilIIIIIIIlllllll lltlIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIKIliflIlllliliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

ElfMVfiS k^cf°nt beiáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
... sorsjegyekre, jobiuKi pénzintézet, k részvényeire.Vásárol és sind értékpapírokat.
Letétbe d!^ú*,?|ieffébwir0k!lt’ eorfiÍeö'eket, értékeket kevés őrzési

idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál
Váltókat számból8!™8*"8*611 Rzerinl ,e?e,6n>'öset)l> feltételek melleit

Állandó betétet 5% kamdláb mellett fogai el.

Nyitva áll hétköznap ti. e. S—12, d. u. 3 4 óráig. 
Üzletfeleir.k részére telefon tevezetve 14. szám alatt. -Tfcs
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gyümölcsfáit

&

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyomók sfa-ahiny 
I millió eickenle^ csemete

SélaLórPák »*< Díszcserjék *• Dózsák, 
8°6yogyúmoicsúék stb

Kitogástalar

4 UúlÓoltiaDjok

Ív, millió HiólóoltvíXny,
Európai é$ amerikai *ims 
gyökere» szólövesszők $tb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyen
tb)ESULT Ffl» n L2EIEü!552l<* f,$cker n társa. f$ ambrosi m

<iu Cr lapiuliugjiti KvbzU'nytálBptáy I önyai,>on.üújabun Magit'iiyvdeu,


